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ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ ВАРЕЖЕК  

#LANE_MITTENS 

Автор @by_ignatova.knit 

 
 
Весь информационный материал из данного описания является объектом авторского 

права и предназначен только для личного использования. Запрещается копирование, 

частичное или полное, продажа либо распространение текста, фото и видео без 

согласования с автором @by_ignatova.knit 
ПоПо 

https://www.instagram.com/explore/tags/lane_mittens/
https://www.instagram.com/by_ignatova.knit/
https://www.instagram.com/by_ignatova.knit/
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● Что может быть лучше варежек? Только двойные варежки)) Но можно 

связать и однослойный вариант на теплую демисезонную погоду) 

- двойная манжета; 

- 2 узора на выбор: резинка 2х2 или та же резинка, но с перекрещиваниями; 

- секрет большого пальца без дырочек; 

- красивый круглый мысок; 

- подклад, который не перекручивается; 

- а еще эти варежки – чудесный компаньон к носочкам #lane_socks! 

 

● По данному описанию можно связать варежки для всей семьи – детские, 

женские и мужские. Диапазон обхватов ладони примерно от 13 до 25 см, 

расчеты даны на 10 размеров. 

 

● Описание имеет привязку к плотности вязания и рассчитано на пряжу 175-

210 м /50 г. Я использую метод расчета количества петель, исходя из 

плотности вязания и обхвата ладони. Рекомендуемая плотность 14-18 

петель / 5 см. 

 

● Варежка вяжется от манжеты к мыску одной деталью без швов. По краю 

манжеты могут быть как ‘зубчики’ (женский вариант), так и изнаночные 

петли (мужской вариант). Большой палец формируется без клина и 

вывязывается в последнюю очередь из петель, заранее отложенных на 

контрастную нить. На верхней части варежки – резинка 2х2 или узор по 

схеме. 

 

● Подклад (если он необходим) вяжется лицевой гладью 

аналогично/симметрично верхнему слою варежки (то есть для левой 

варежки подклад вяжем по расчетам правой варежки, и наоборот). Набор 

петель для подклада - по контуру полой манжеты изнутри (из 

соединительного ряда). 

 

● В данном описании представлен способ вязания варежек на круговых 

спицах способом magic loop. При желании можно самостоятельно 

распределить петли на чулочные спицы (magic loop 1 спица = 1+2 

чулочные, magic loop 2 спица = 3+4 чулочные). Правая и левая варежка 

вяжутся по одной (зеркально).  

 

● На видео лицевые петли – классические, изнаночные – 'бабушкины'. Вы 

можете вязать изнаночные и классическим способом. Это влияет только 

на положение петель на спице – правой или левой стенкой к нам петля 
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ложится на спицу. При выполнении трикотажного шва 'бабушкины' 

изнаночные петли в узоре необходимо будет развернуть на спице. 

 

● В схемах вязания ряды пронумерованы снизу-вверх, петли – справа 

налево. ‘*’ в тексте обозначают повторение от ‘*’ до ‘*’ необходимое по 

описанию количество раз. 

 

● В описании ссылки на видео (гиперссылки) выделены синим цветом с 

подчеркиванием. С телефона они открываются нажатием на текст, с 

ноутбука/компьютера – клавиша Ctrl+ щелкнуть по ссылке. Так же ссылку 

можно скопировать и открыть в любом своем браузере. Скорость 

воспроизведения видео можно настраивать самостоятельно во время 

просмотра.  

 

● При вязании по распечатанному на принтере описанию для просмотра 

видео удобно использовать QR-коды (Приложение на последней 

странице файла). 

 

● Так же в конце описания я сделала Приложение, в котором Вы найдете 

необходимую таблицу для заполнения своих данных (количество петель, 

рядов и т.д.). 

 

● И дополнительно я подготовила pdf-файл с шаблоном для 

самостоятельного изготовления блокаторов (Вы найдете его в той же 

папке, что и описание варежек). 

 

 Материалы и инструменты: 

 

● пряжа: 175-210 м / 50 г одного цвета, расход до 100 г (или по 50 г двух 

оттенков - для подклада и верхнего слоя)  

● круговые спицы на леске 2-3 мм (80 или 100 см в длину) в зависимости от 

Вашей плотности вязания (или 5 чулочных). Для вязания подклада 

рекомендую использовать спицы на 0,25 размера меньше, чем для вязания 

верхнего слоя. 

● дополнительная нить контрастного цвета для временно отложенных 

петель большого пальца 

● несколько разъёмных маркеров для счета рядов, обозначения начала 

вязания большого пальца и мыска (я обхожусь шестью-семью)  

● игла трикотажная 
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● ножницы 

● сантиметровая лента, линейка 

● блокаторы (по желанию). Можно сделать самостоятельно из плотного 

картона / пластиковой папки / гибкой разделочной доски по шаблону из 

дополнительного файла. 

 

 Пряжа:  

 

Для вязания варежек будем использовать пряжу такую же, как и для 

носков – она прочная и теплая. То есть в составе должен быть полиамид 

до 25%, оставшаяся часть – это шерсть/меринос, кашемир, пух яка, 

альпака. Метраж 175-210 м / 50 г. Так же можно выбрать и другую пряжу 

(не носочную) подходящего метража. 

 

Вот из чего можно вязать: 

● Drops Nord 

● Schoppel Admiral Hanf 

● Lang Jawoll: Twin, Regina, Lovis, Gordon, Alpaca soxx 4-ply 

● Sandnes Garn: Sisu, Klompelompe 

● Alegria Manos Del Uruguay 

● Regia: Premium Cashmere, Premium Yak, Premium Bamboo 

● Lana Grossa: Ecopuno, Gomitolo, Country  

● BBB Record 

● Lamana Merida 

● Lane Cardate 

● Mohair Tweed 

● Casagrande Ampezzo 

● Alizee Superwash 

 

Примечание: если для верхнего слоя варежки будет выбрана пряжа 

потолще (с метражом 175 м / 50 г, например), то для вязания подклада я 

бы посоветовала взять более тонкую (200-210 м / 50 г). Или вязать оба 

слоя из тонкой пряжи (200-210 м / 50 г). Хотя.., кто нам мешает 

экспериментировать?)) 
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В магазине @STUDIO.CASHMERE : 

 

 по промокоду LANE_MITTENS7 действует скидка 7% на 

пряжу Schoppel Admiral Hanf, Lang Jawoll, Lang Jawoll Twin; 

 

 И скидка 10% по промокоду LANE_MITTENS10 на Alegria 

Manos Del Uruguay, Lana Grossa Ecopuno, бобинные артикулы 

(Mohair Tweed, Lambswool, Samarkand двойной) 

 

 

 

В магазине  @SALON_ILI_ILI : 

 

по промокоду LANE5 действует скидка +5% к карте и 7% 

для новых клиентов на пряжу Lana Grossa Gomitolo, Lana 

Grossa Country, Lang Yarns Lovis, Lang Yarns Regina, Lang 

Yarns Gordon, Lang Yarns Alpaca soxx 4-ply 

 

 

 Размеры и плотность вязания: 

 

Данное описание имеет привязку размеров к диапазону плотностей 

вязания.  

Примечание для тех, кто часто вяжет носки: пряжа та же, спицы те же, но 

варежки допускается вязать менее плотно, чем носки. 2 слоя – это в любом 

случае тепло, поэтому вяжем так, чтобы получалось чуть более 

растяжимое полотно, чем в носках))) 

 

Итак:  

 

● Необходимо набрать 20 петель и связать примерно 15 рядов лицевой 

гладью. Когда образец будет готов, необходимо постирать его вручную с 

кондиционером или средством для шерсти и высушить. Далее замеряем 

количество петель в 5 см. Высота образца здесь менее важна, она повлияет 

лишь на итоговое количество рядов в изделии и легко подбирается по ходу 

вязания. 

 

https://studiocashmere.com/
https://www.ili-ili.com/
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Плотность вязания  

в ширину 

14-18  петель / 5 см, причем: 

 14-16 петель / 5 см лучше подойдет для пряжи 

175-190 м / 50 г; 

 17-18 петель / 5 см – для пряжи 200-210 м / 50 г 

Плотность вязания  

в высоту 
4-5 рядов / 1 см 

 

Если количество петель получилось больше 18-ти, то необходимо взять 

спицы большего размера, если меньше 14-ти – меньшего, и попробовать 

еще раз, пока не удастся попасть в рекомендуемую плотность. 

 

● Далее измеряем обхват ладони в самом широком месте без большого 

пальца: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

обхват ладони (ОЛ) 

 

● Находим расчетное количество петель (обхват ладони * количество петель 

в 1 см)  

 

● Выбираем подходящее количество петель из таблицы (она ниже) и вяжем, 

ориентируясь на цифры нужного цвета и размер.  

 

Например: мои данные: пряжа Sandnes Garn Sisu (175 м /50 г), плотность 

образца = 14 петель / 5 см, ОЛ = 18,5 см 

Нахожу количество петель в 1 см: 

 

14 п. −5 см 

х п. −1 см 

х =
(14 ∗ 1)

5
= 2,8 п./1 см 

 

А сейчас вычислю расчетное количество петель на свой обхват ладони: 
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𝑦 = 2,8 ∗ 18,5 = 51,8 п. 

 

Ближайшее значение в таблице – 52 петли (размер 5). 

 

Таблица размеров: 

 

Количество набираемых 

 петель 
Размер 

36 п. размер 1 

40 п. размер 2 

44 п. размер 3 

48 п. размер 4 

52 п. размер 5 

56 п. размер 6 

60 п. размер 7 

64 п. размер 8 

68 п. размер 9 

72 п. размер 10 

 

По ходу описания вязания первая цифра будет для 36 петель, вторая, 

третья, четвертая, пятая и т.д. в скобках соответственно – для 40, 44, 

48, 52, 56, 60, 64, 68, 72 петель.  

 

Примерный расход пряжи: 

 

Расход очень разный и зависит от пряжи, плотности вязания, обхвата 

ладони и наличия или отсутствия подклада: 

- пара в 1 слой (36-44 петли) – можно уложиться в 50 г; 

- пара в 1 слой (48-72 петли) – 50-100 г; 

- для подклада (все размеры) еще дополнительно около 50 г. 
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 Геометрия варежки:              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Необходимые мерки:   

 

Их нам нужно будет снять всего четыре: 

 

 
                                                         ширина запястья 

        

● ШЗ - ширина запястья (измеряем, прикладывая обычную линейку, 

отступая от ладони несколько см вниз, у меня ШЗ = 5 см) 
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● ОЛ - обхват ладони в самом широком месте без большого пальца (он уже 

был измерен на этапе расчета количества петель) 

● ДБП - длина большого пальца (измеряем от косточки на большом пальце 

до кончика) 

● Р - расстояние от отделения большого пальца до середины фаланги 

безымянного пальца 

Записываем полученные цифры в таблицу (удобно, если распечатать) или 

в свою проектную тетрадь (все необходимые таблицы для печати можно 

найти в Приложении конце описания): 

 

Количество петель в 1см  

Количество рядов в 1см  

Количество набираемых петель  

ОЛ, см   

ШЗ, см  

ДБП, см  

Р, см  

 

 Классический набор петель и замыкание в круг: (см. видео 

https://youtu.be/KpWnv-r-hng)  

 

● Набираем на одну спицу 37(41)(45)(49)(53)(57)(61)(65)(69)(73) петель 

удобным для Вас способом. Я использую классический набор. Набираем 

петли не слишком туго, чтобы было удобно перемещать их по леске и 

спицам: 

 

 
 

https://youtu.be/KpWnv-r-hng
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● Сдвигаем все петли на леску: 

 

 
 

От начала набора отсчитываем 19(21)(23)(25)(27)(29)(31)(33)(35)(37) 

петель. Сгибаем леску в этом месте и вытягиваем ее, чтобы получилась 

петля: 

 
 

● Теперь нам необходимо соединить вязание в круг. Перемещаем петли к 

кончикам спиц (важно не перекрутить петли в этот момент). Спицы 

держим параллельно друг другу кончиками от себя. Конец нити от 

наборного края смотрит на нас, рабочая нить за спицами от нас: 
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С левой спицы аккуратно переносим первую петлю на правую спицу. И 

далее на только что перенесенную петлю накидываем петлю, лежащую 

справа (она последняя набранная). 

Подтягиваем кончики нитей. Должно получиться аккуратное и незаметное 

место соединения. Оно будет началом каждого нового ряда 

(ориентируемся по свободному концу нити): 

 

 
 

Сейчас первая спица – в левой руке, вторая спица – в правой руке:  
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На спицах всего 36(40)(44)(48)(52)(56)(60)(64)(68)(72) петель.  

Количество петель на первой спице 18(20)(22)(24)(26)(28)(30)(32)(34)(36). 

Количество петель на второй спице 18(20)(22)(24)(26)(28)(30)(32)(34)(36). 

 

Начинаем вязание по кругу (см. видео https://youtu.be/X4hjbEB_zTA): 

 

● Для этого вытягиваем правую спицу, чтобы петли с нее переместились на 

леску, и вяжем все петли левой спицы. 

 

● Далее петли, которые находятся на леске слева, передвигаем на левую 

спицу, а правую спицу вытягиваем, чтобы петли с нее переместились на 

леску. И вяжем петли с левой спицы. Так будет провязан один ряд. 

 

● То есть, каждый раз при переходе от спицы к спице необходимо будет 

перемещать петли с левой лески на левую спицу, а петли с правой спицы 

на леску, чтобы леска образовывала петли с обеих сторон вязания (те 

самые magic loop). 

 

В процессе вязания удобно записывать все нужные цифры в таблицу: 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/X4hjbEB_zTA
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Количество рядов манжеты от 

соединительного ряда до отделения БП 

(считаем по лицевой глади) 

 

Отделение БП в … ряду по схеме узора 

(для схем с перекрещиваниями) 

 

Количество рядов от отделения БП до 

мыска (считаем по лицевой глади) 

 

Мысок начинаем в … ряду по схеме узора 

(для схем с перекрещиваниями) 

 

Количество рядов БП  

Вес варежки (1 слой), г  

 

 Полая манжета с ‘зубчиками’ по краю (или без них для мужского 

варианта): 

  

Вязание варежки начинается с полой манжеты.  

 

● Вяжем по кругу 10 рядов лицевой гладью (провязав первый ряд, 

прикрепляем маркер к последней петле (петля-галочка ниже спицы), он 

пригодится при формировании подклада, см. видео 

https://youtu.be/57ulpj4RQoM): 

 

 
 

● Затем формируем будущие ‘зубчики’ (см. видео 

https://youtu.be/Wp0lYKDXbMk): в следующем ряду провязываем 

поочередно *2 лиц., накид от себя, 2 вместе лицевой с наклоном влево *, 

https://youtu.be/57ulpj4RQoM
https://youtu.be/Wp0lYKDXbMk
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повторяя до конца ряда: 

 

 
 

Для мужского варианта ‘зубчики’ не формируем, а вместо этого вяжем 

один ряд изнаночными петлями: 

 

 
 

● Вяжем еще 10 рядов лицевыми петлями (то же количество рядов, что и до 

‘зубчиков’ / ряда с изнаночными петлями): 
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     ‘зубчики’                            мужской вариант 

 

● Следующий ряд – соединительный (см. видео 

https://youtu.be/Qa8VSqtgc8E). Сгибаем пополам связанную часть. 

Поддеваем наружную (дальнюю от нас) часть петли из наборного края, 

переносим на левую спицу и провязываем ее вместе лицевой с 

соответствующей петлей на спице. Первая петля на наборном крае – сразу 

слева от маркера: 

 

  

 

На изнаночной стороне должна получиться аккуратная ‘дорожка’, из 

которой позже мы будем поднимать петли для вязания подклада: 

 

https://youtu.be/Qa8VSqtgc8E
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                                                  ‘зубчики’                           мужской вариант 

 

 Манжета (с узором) до отделения большого пальца:  

 

Далее вяжем по кругу необходимое количество рядов манжеты до 

косточки на нижнем суставе большого пальца. 

 
 

Среднюю длину манжеты (ДМ) можно рассчитать по формуле: 

 

ДМ= ШЗ * 2 

  

Если нужна более короткая / длинная манжета, то просто вяжем меньшее 

или большее количество рядов.  

 



            17            

Обязательно считаем провязанные ряды (по петлям-галочкам ниже 

спицы) - удобно размещать маркеры каждые 10 рядов по лицевой глади на 

ладони, считая от соединительного ряда (в 10-ом, 20-ом и т.д. рядах).  

 

Сейчас петли со стороны ладони будут вязаться лицевыми, петли 

внешней части – с узором. 

 

Например: моя ШЗ = 5 см. Значит ДМ= 2*5=10 см. 

Количество рядов в 1 см = 4. Следовательно, общее количество рядов 

манжеты будет=40. Полая манжета уже имеет 10 рядов высоту. 

Значит, остается провязать 30 рядов манжеты с узором до отделения 

большого пальца. 

 

Левая варежка Правая варежка 

 1 спица – 2 лицевые, петли по 

схеме узора, 2 лицевые 

 

 2 спица – лицевые 

 1 спица – лицевые 

 

 2 спица – 2 лицевые, петли по 

схеме узора, 2 лицевые 

 

Схемы узоров с перекрещиваниями для каждого конкретного количества 

петель приведены ниже (так же можно вязать, повторяя только 1-ый 

ряд схемы, тогда получится варежка с резинкой 2х2 сверху): 

 

Условные обозначения: 

 

 Лицевая петля 

 Изнаночная петля 

 

Перекрещивание вправо (см. видео 

https://youtu.be/ahnlcrziqEs): 

- Нить за работой. Вторую петлю 

(они лицевая) подхватываем спереди 

и провязываем лицевой. 

- Перебрасываем нить, чтобы она 

оказалась перед работой. И 

провязываем первую петлю (она 

изнаночная) изнаночной, 

подхватывая ее сзади. 

- Сбрасываем обе петли с левой 

спицы. 

 

https://youtu.be/ahnlcrziqEs
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Перекрещивание влево (см. видео 

https://youtu.be/CTJaMUtfxww):  

- Нить перед работой. Вторую петлю 

(она изнаночная) подхватываем 

сзади и провязываем изнаночной. 

- Отправляем нить за работу. И 

провязываем первую петлю (она 

лицевая) лицевой. 

- Сбрасываем обе петли с левой 

спицы. 

 

 

 

Схема узора для 36 петель (размер 1):  

 
 

Схема узора для 40 петель (размер 2): 

 
 

 

https://youtu.be/CTJaMUtfxww
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Схема узора для 44 петель (размер 3): 

 
 

Схема узора для 48 петель (размер 4): 

 
 

Схема узора для 52 петель (размер 5): 
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Схема узора для 56 петель (размер 6): 

 
 

Схема узора для 60 петель (размер 7): 

 
 

Схема узора для 64 петель (размер 8): 
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Схема узора для 68 петель (размер 9): 

 
 

Схема узора для 72 петель (размер 10): 
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Когда манжета провязана на необходимую длину, записываем количество 

рядов и переходим к следующему шагу – отделению петель для большого 

пальца. Записываем в таблицу: отделение БП в … ряду по схеме (для узора 

с перекрещиваниями); количество рядов манжеты от соединительного 

ряда до отделения БП… 

 

 Отделение большого пальца: (см. видео https://youtu.be/lT7CE9RO368) 

 

Следующий ряд – отделение большого пальца (БП). На данном этапе 

понадобится контрастная нить длиной около 20 см – она будет обозначать 

место расположения БП. 

Количество петель для БП, которое мы будем переносить на контрастную 

нить и временно откладывать, приведено в таблице (это примерно 1/6 

часть от общего количества петель): 

 

 Общее количество петель на спицах 

36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 

Количество петель,  

отложенных на 

контрастную нить для 

БП 

6 7 7 8 9 9 10 11 11 12 

 

Итак, когда мы определили количество отложенных петель, вяжем: 

 

Левая варежка Правая варежка 

 1 спица – 2 лицевые, петли по 

схеме узора, 2 лицевые. 

 

 2 спица – лицевые, но не 

довязываем до конца спицы 

последние 

8(9)(9)(10)(11)(11)(12)(13)(13)(14) 

петель. 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

петель переносим на контрастную 

нить с помощью иглы. Делаем 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

воздушных петель и довязываем 

оставшиеся 2 лицевые петли.  

 1 спица – 2 лицевые, 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

петель переносим на 

контрастную нить с помощью 

иглы. Делаем 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

воздушных петель и довязываем 

оставшиеся  петли лицевыми. 

 

 2 спица –2 лицевые, петли по 

схеме узора, 2 лицевые. 

https://youtu.be/lT7CE9RO368
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на примере левой варежки 

 
Завязываем концы контрастной нити, чтобы петли не распустились. 

В следующем ряду воздушные петли провязываем за переднюю стенку. 

 

БП отделился. Сейчас вяжем варежку на необходимую высоту до тех пор, 

пока не дойдем до середины верхней фаланги безымянного пальца (оттуда 

будет начинаться мысок): 
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Нужное количество рядов от БП до мыска можно рассчитать по формуле: 

мерка ‘Р’ * количество рядов в 1 см.  

 

Обязательно считаем ряды: удобно размещать маркеры в каждом 10-ом 

ряду по лицевой глади на ладони, считая галочки между воздушными 

петлями и спицей: 

 

 
 

Я использую маркеры с манжеты (переношу их по мере вязания): 
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                                 было                                         стало 

 

Как только довязали до мыска, записываем в таблицу: мысок начинаем в 

… ряду по схеме (для узора с перекрещиваниями); количество рядов от 

отделения БП до мыска… 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Мысок: (см. видео ‘Принцип убавок в мыске’ 

https://youtu.be/JJE7Zi1hVsY) 

 

Убавки мыска располагаются по бокам варежки (в начале и конце 1 спицы 

+ в начале и конце 2 спицы). То есть 2 петли в начале спицы мы будем 

провязывать вместе лицевой с наклоном влево, а последние 2 петли на 

спице – вместе с наклоном вправо. При этом узор на верхней части 

варежки мы будем продолжать вязать до самого конца. 

https://youtu.be/JJE7Zi1hVsY
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Примечание: изнаночные петли в узоре, которые будут участвовать в 

убавках с наклоном вправо, нужно разворачивать правой стенкой к себе 

(если Вы вяжете ‘бабушкины’ изнаночные). 

 

Принцип вязания рядов с убавками описан в таблице: 

 

Ряд с убавками: 

Левая варежка Правая варежка 

 1 спица – 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, 

петли по схеме узора до двух 

последних на спице, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном 

вправо 

 2 спица – 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, 

лицевые петли до двух 

последних на спице, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном 

вправо 

 1 спица – 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, 

лицевые петли до двух 

последних на спице, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном 

вправо 

 2 спица – 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, 

петли по схеме узора до двух 

последних на спице, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном 

вправо 

  

Чтобы мысок получился круглым и аккуратным, убавки будем выполнять 

не в каждом ряду, а с определенной периодичностью: 

● Ряд с убавками. 

● 2 ряда без убавок (продолжаем узор, на ладони – лицевые). 

● Ряд с убавками. 
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● 2 ряда без убавок. 

● Ряд с убавками. 

● 1 ряд без убавок. 

● Ряд с убавками. 

● 1 ряд без убавок. 

● Ряд с убавками. 

● 1 ряд без убавок. 

● Повторяем ряды с убавками до того момента, пока на каждой спице не 

останется по 4(6)(6)(6)(6)(6)(8)(8)(8)(8) петель, то есть всего на обеих 

спицах в сумме должно быть 8(12)(12)(12)(12)(12)(16)(16)(16)(16) петель. 

 

Если до завершения мыска остается 1-3 ряда, а по схеме узора требуется 

выполнить перекрещивание, то можно его уже не делать, а продолжить 

вязать лицевые и изнаночные согласно предыдущему ряду. 

 

Варежка почти готова. Сейчас будет необходимо сшить петли и 

освободить спицы для вывязывания большого пальца. 

 

 
 

 Трикотажный шов: (см. видео https://youtu.be/Zc3MmwBH-rA) 

 

Обрезаем рабочую нить, оставляя около 20 см, и вдеваем кончик в 

трикотажную иглу. Если изнаночные петли Вы, как и я, вязали 

'бабушкиным' способом, то необходимо их развернуть на спице правой 

стенкой к себе: 

https://youtu.be/Zc3MmwBH-rA
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Держим варежку так, чтобы рабочая нить шла от нижней спицы: 

 

 
 

Далее выполняем трикотажный шов ‘петля в петлю’: 

 

● Вводим иглу в первую петлю верхней спицы как при вязании лицевой 

(слева), и снимаем петлю со спицы, затем в следующую, как в изнаночную 

(справа), и не снимаем ее: 
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● Вводим иглу в первую петлю нижней спицы как при вязании изнаночной 

(справа), и снимаем петлю со спицы, затем в следующую, как в лицевую 

(слева), и не снимаем её: 
 

 
 

● Повторяем эти два пункта поочередно: на верхней спице 'слева-справа', 

на нижней спице 'справа-слева'. 
● Последняя оставшаяся петля на передней спице так же снимается как 

лицевая (слева), на задней – как изнаночная (справа).  
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● Если у варежки будет подклад, нить пока оставляем снаружи. Если 

варежка в 1 слой, кончик нити выводим на изнанку и прячем. 
 

 

 

Далее переходим к вязанию большого пальца. 

 

 Формирование большого пальца: (см. видео ‘Начало вязания большого 

пальца’ https://youtu.be/yDI5Eg9fBok) 

 

Большой палец (БП) будет состоять из: 

● 1 спица: петли, расположенные на контрастной нити + 2 петли из 

протяжек; 

● 2 спица: петли, поднимаемые из воздушных петель + 2 петли из протяжек; 

 

https://youtu.be/yDI5Eg9fBok
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Итак, переносим петли с контрастной нити на спицу: 

 

 
 

Присоединяем рабочую нить, оставляя свободный кончик длиной около 

15 см. Провязываем эти петли лицевыми: 

 

 
 

Далее необходимо поднять из протяжек 2 петли: 
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                                                      первая протяжка                      вторая протяжка 

 

Подхватываем первую протяжку правой спицей сзади (так она окажется 

перекрещенной): 

 

 
 

И дополнительно подхватываем с изнанки ближайшую ниточку по краю:  
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                             петля на изнанке              подхватываем её правой 

                                                                                      спицей 
 

Переносим обе эти петельки на левую спицу и провязываем их вместе 

одной лицевой за ближние стенки (можно и за дальние – так тоже 

получается хорошо, я пробовала). 

 

 
                 переносим обе эти петли         и провязываем вместе 

                         на левую спицу                      одной лицевой 

 

Вторую петлю из протяжки формируем аналогично: 
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         петля из протяжки                   петля на изнанке             подхватываем эту петлю,                             

переносим обе петли на   

                                                                                                  левую спицу и провязываем 

                                                                                                     их вместе одной лицевой 

Петли на первой спице готовы. 

 

На вторую спицу будем поднимать петли, подхватывая ближние к нам 

стенки косички на воздушных петлях (можно подхватывать воздушные 

петли и за обе стенки). 

 

 

                                                 первая воздушная петля 

 

Их (воздушных петель) должно быть столько же, сколько мы откладывали 

на контрастную нить, то есть 6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12). Теперь мы 

снова дошли до протяжек. Формируем 2 петли из протяжек абсолютно 
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аналогично первой спице (находим протяжку, правой спицей 

подхватываем ее сзади + подхватываем петлю на изнанке, переносим их 

на левую спицу и провязываем вместе одной лицевой за ближние к нам 

стенки). 

Первый ряд БП готов. Сейчас прикрепляем маркер на любую петлю-

галочку сразу под спицей, чтобы начать отсчет рядов (это будет 1-ый ряд): 

 

 
 

Количество рядов БП можно рассчитать по формуле: ДБП * количество 

рядов в 1 см. 

Провязав несколько рядов, проверяем отсутствие ‘дырочек’ с боков 

большого пальца. Если они всё же есть, их можно устранить 

перетягиванием нити от растянутой петли против часовой стрелки. 

Когда Вы дойдете до начала ряда, просто потяните за свободный конец 

нити от начла вязания БП – избыток нити должен исчезнуть. 

 

Вяжем БП лицевой гладью, по 

необходимости прикрепляя маркеры в 

10-ом, 20-ом рядах. 

 

Когда БП провязан на необходимую 

высоту, закрываем петли (см. видео 

‘Мысок большого пальца’ 

https://youtu.be/hc1HlTiym6M). Я делаю 

это двумя рядами. В обоих этих рядах 

провязываю по 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево (убавки влево). Если в 

конце первой спицы остается одна петля,  

https://youtu.be/hc1HlTiym6M
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и убавку сделать нельзя, - переносим эту петлю на вторую спицу и тогда 

делаем убавку. Если на второй спице остается одна петля и убавку сделать 

нельзя - просто провязываем эту петлю лицевой. Нить обрезаем. 

Оставшиеся петли переносим на нить с помощью иглы и стягиваем.  

 

Кончик нити от начала вязания БП закрепляем внутри и прячем. 

 

 
 

Если у варежки будет подклад, нить от мыска на БП пока оставляем 

снаружи. Если варежка в 1 слой, этот кончик нити выводим на изнанку и 

прячем. 
 

Ура! Связан один слой варежки. Если подклад не нужен, проводим ВТО, 

прячем оставшиеся кончики и вяжем парную варежку (предварительно 

снимаем все маркеры). 

 

Если варежки будут двойными, переходим к вязанию подклада.  

 

 Вязание подклада:  

 

Рекомендую использовать спицы на 0,25 размера меньше, чем те, 

которыми вязали верхний слой. 

Подклад начинаем вязать от соединительного ряда в полой манжете. Он 

вяжется абсолютно аналогично верхнему слою. Единственное – узор 

заменяем на лицевую гладь, то есть подклад будет связан полностью 

лицевыми петлями.  
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Примечание: подклад будет казаться визуально шире верхнего слоя за 

счет того, что вяжется гладью без узора (а узор, безусловно, стягивает). 

Пусть это Вас не смущает:  

 

 
 

Будем ориентироваться на цифры, которые мы записали в таблицу при 

вязании верхнего слоя (при этом количество рядов манжеты, БП, от БП до 

мыска уменьшаем на 1, чтобы подклад был чуть короче верхнего слоя).  

Например (мои данные): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видео по набору петель для подклада смотрим здесь: 

https://youtu.be/Bc07AtZ-mbU. 

 

Отворачиваем манжету, держим варежку отверстием от себя, зубчики 

смотрят на нас. Поднимаем петли из соединительного ряда, подхватывая 

дуги, которые смотрят вниз. Начинаем с петли, которая находится сразу 

слева от маркера: 

 

Количество рядов манжеты от 

соединительного ряда до отделения БП 

(считаем по лицевой глади) 

32 (значит, в 

подкладе – 31) 

Количество рядов от отделения БП до мыска 

(считаем по лицевой глади) 

39 (значит, в 

подкладе – 38) 

Количество рядов БП 
25 (значит, в 

подкладе – 24) 

https://youtu.be/Bc07AtZ-mbU
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                     первая петля отсюда 

 

Вводим спицу в эту петлю, захватываем рабочую нить и вытягиваем 

новую петлю. Поднимаем необходимое количество петель из петель 

манжеты, двигаясь влево. Это будет наш 1 ряд в подкладе: 

 

 

 

Когда 1 ряд в подкладе готов, кончик нити от начала вязания необходимо 

закрепить – я завязываю его в узелок с рабочей нитью и убираю внутрь 

варежки: 
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Вяжем манжету до отделения БП. Считаем ряды, используя маркеры (я 

снимаю с верхнего слоя варежки и переношу на подклад). Маркеры 

прикрепляем так же – на 10-ый, 20-ый … провязанные ряды: 

 

 
 

Затем отделяем БП: 
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БП на подкладе левой варежки будет располагаться в начале первой 

спицы. 

БП на подкладе правой варежки будет располагаться в конце второй 

спицы. 

 

Отделение БП в подкладе левой 

варежки 

Отделение БП в подкладе правой 

варежки 

 1 спица – 2 лицевые, 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

петель переносим на контрастную 

нить с помощью иглы. Делаем 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

воздушных петель и довязываем 

оставшиеся  петли лицевыми. 

 2 спица – все петли лицевые.  

 1 спица – все петли лицевые. 

 2 спица – лицевые, но не 

довязываем до конца спицы 

последние 

8(9)(9)(10)(11)(11)(12)(13)(13)(14) 

петель. 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

петель переносим на контрастную 

нить с помощью иглы. Делаем 

6(7)(7)(8)(9)(9)(10)(11)(11)(12) 

воздушных петель и довязываем 

оставшиеся 2 лицевые петли. 

Завязываем концы контрастной нити , чтобы петли не распустились 

 

Довязываем варежку до мыска: 
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Формируем мысок, выполняем трикотажный шов – всё аналогично 

верхнему слою, не забывая про ‘минус 1 ряд’ в каждом элементе подклада.  

 

 
 

Сейчас вывязываем БП: так же в конце первой и второй спиц поднимаем 

петли из протяжек + петли с изнанки, а на вторую спицу – петли из 

воздушных петель: 
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    здесь петли с контрастной 

     нити перенесли на спицу 

 

После того, как связан 1 ряд, завязываем в узел рабочую нить и свободный 

конец нити, а под спицей на любую петлю-галочку прикрепляем маркер 

для отсчета рядов: 

 

 
                                          узел                               маркер на первом  

                                                                                провязанном ряду 

 

Вяжем БП на необходимую высоту, закрываем петли: 
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На фото ниже можно еще раз увидеть, что подклад немного шире верхнего 

слоя, но это будет абсолютно не заметно после стирки и сушки на 

блокаторах: 

 

 

 

Почти готово! 

 

Чтобы подклад не перекручивался внутри, кончики нитей на мыске и БП 

с верхнего слоя с помощью иглы вывожу внутрь на сторону подклада 

(стараюсь сделать так, чтобы в итоге нить с верхнего слоя вышла из одной 

и той же точки с нитью подклада) 

 

Затем завязываю кончики между собой в узел (нить мыска на верхнем слое 

+ нить мыска на подкладе / нить БП на верхнем слое + нить БП на 
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подкладе) и только тогда прячу внутрь между слоями варежки. Видео 

можно посмотреть здесь: https://youtu.be/dubV6ayDzxo 

 

Снимаем все маркеры. Подклад внутри варежки хорошенько расправляем. 

Теперь можно стирать! 

 

 ВТО (влажно-тепловая обработка):  

 

Я рекомендую стирать варежки вручную. Это занимает совсем немного 

времени, и так Вы точно будете уверены, что изделие не ‘сядет’, как это 

иногда бывает с шерстяными вещами после стиральной машинки. 

Стираем в прохладной воде с шампунем или средством для шерсти, 

хорошо выполаскиваем. Слегка отжимаем, не выкручивая, чтобы ушла 

основная часть воды. 

Кладем на полотенце и сворачиваем в ‘рулетик’, несколько раз сжимаем 

руками. Лишняя влага впитается в полотенце, а варежка высохнет гораздо 

быстрее. 

Далее аккуратно придаем форму, расправляем внутри подклад и 

раскладываем на сухом полотенце или надеваем на блокатор. Сушим на 

горизонтальной поверхности (не на батарее) или подвешиваем блокатор 

вдали от прямых солнечных лучей. 

 

 

https://youtu.be/dubV6ayDzxo
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  На этом всё) 

Мне было приятно показать Вам, что связать эти красивые варежки –  не так 

уж и сложно) Спасибо за доверие к моему труду)! Очень надеюсь, что время, 

проведенное творчески, оказалось интересным и научило Вас чему-то 

новому) 

Отмечайте свои работы тегом #lane_mittens! Давайте вместе соберем 

фотоколлекцию из этих уютных варежек)) 

Таня Игнатова @by_ignatova.knit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/explore/tags/lane_mittens/
https://www.instagram.com/by_ignatova.knit/
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Приложение (таблица) 

 

Диаметр спиц, мм  

Количество петель в 1см  

Количество рядов в 1см  

Количество набираемых петель  

ОЛ, см   

ШЗ, см  

ДБП, см  

Р, см  

Количество рядов манжеты от соединительного 

ряда до отделения БП (считаем по лицевой 

глади) 

 

Отделение БП в … ряду по схеме узора (для 

схем с перекрещиваниями) 

 

Количество отложенных петель для БП  

Количество рядов от отделения БП до мыска 

(считаем по лицевой глади) 

 

Мысок начинаем в … ряду по схеме узора (для 

схем с перекрещиваниями) 

 

Количество рядов БП  

Вес варежки (1 слой), г  

 

Приложение: QR-коды для просмотра видео (если Вы распечатали файл – 

просто отсканируйте код для воспроизведения видео) 

 

 

 
Набор петель и 

замыкание в круг 

(стр. 9) 

 

 
Принцип вязания 

по кругу (стр. 12) 

 

 
Маркер в конце 1 

ряда (стр. 13) 

 

 
Ряд с накидами с 

манжете (стр. 13) 
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Соединительный 

ряд в манжете 

(стр. 15) 

 

 
Перекрещивание 

вправо (стр. 17) 

 

 
Перекрещивание 

влево (стр. 18) 

 

 
Отделение 

большого пальца 

(стр. 22) 

 

 
Принцип убавок 

в мыске (стр. 25) 

 

 
Трикотажный 

шов (стр. 27) 

 

Начало вязания 

большого пальца 

(стр.30) 

 

 
Мысок большого 

пальца (стр. 35) 

 

 
Набор петель для 

подклада (стр.37) 

 

 
Соединение 

подклада и 

верхнего слоя  

(стр. 44) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


